

Вариант

Мысковская городская газета

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- ◆ По городу
- ◆ Кому сколько
- ◆ Аврал в котельной
- ◆ "100 рублей" - не деньги
- ◆ Тяжелый вздох крестьянский
- ◆ "Камертон" поможет
- ◆ Как с угольком?
- ◆ Это интересно

№ 141 (7733)

Вторник, 8 декабря 1998 года

Газета издается с 28 октября 1939 г.

Цена договорная



АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ИНФОРМИРУЕТ

Несколько дней назад в главной - и единственной - "кочегарке" поселка Ключевой случилась авария. В домах микрорайона ЗЖБК понизилась температура, отключилась горячая вода.

О том, как коллектив котельной самоотверженно преодолевал эту критическую ситуацию, мы вам расскажем на 2-й странице газеты.

На снимке: кочегары котельной Дмитрий Валентинович Зуев, Николай Иванович Чимирин и Евгений Анатольевич Малетинский. Эти парни, как говорится, приняли на грудь всю тяжесть аварии. Всю ночную смену работали, чтобы поддерживать температуру в котлах.

НЕУТЕШИТЕЛЬНЫЙ ПРОГНОЗ

Отделом экономического анализа и прогнозирования территории завершена разработка прогноза социально-экономического развития города на 1999 год.

На минувшей неделе в комитете по экономике администрации Кемеровской области прошло согласование представленных городам документов.

Судя по прогнозу, лучше жить в будущем году мы вряд ли будем.

Данный прогноз будет использован при составлении проекта бюджета Мысков на следующий год.

ТЕМНОТА - ВРАГ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

Не думал, не гадал предприниматель М. Абдулаев, что езда на автомобиле с погашенными "осветительными приборами" обернется для него существенными денежными потерями.

На машине "Ниссан" в один из последних вечеров ноября он был задержан сотрудниками дорожно-патрульной службы ГИБДД на ул. Ленина в микрорайоне ГРЭС. Внимание инспекторов привлекло то, что автомобиль двигался без света.

При проверке выяснилось, что в машине кроме самого Абдулаева, находится еще 203 бутылки "спиртосодержащей" жидкости с этикетками - водка "Старорусская". Никаких документов на водку у предпринимателя не было. Пришлось задержанного препроводить в ГОВД для составления протокола и изъятия алкогольной продукции.

Как пояснил М. Абдулаев, водку он купил с рук по 8 рублей за бутылку на сумму 1500 рублей у знакомых людей в Новокузнецке. А вот реализовать ее хотел в Безруково и Боровково по... 10 рублей. "Не повезло" сельчанам.

Понимая, что серьезно относиться к этому объяснению невозможно, предприниматель на заседании административной комиссии, где рассматривалось его "дело", не явился, хотя и был предупрежден. Тем не менее от наказания нарушитель не ушел.

Административная комиссия приняла решение оштрафовать М. Абдулаева на 50 минимальных зарплат - 4174,5 рублей, водку конфисковать.

Если в течение 15 дней штраф не будет уплачен, постановление комиссии передается в суд для удержания суммы штрафа в принудительном порядке.

ЕЩЕ ПОНИМАЕМ ЧУЖОЮ БОЛЬ

Похоже, что ни экономический кризис, ни всевозможные трудности и проблемы сегодняшнего дня не смогли погасить в сердцах большинства мысковчан чувства сострадания, милосердия к тем, кому сегодня живется совсем невмоготу. Подтверждением тому - детские вещи и обувь, принесенные горожанами в комиссию по делам несовершеннолетних для малоимущих семей. Куртки, ботинки, валенки и многое другое уже нашли новых своих хозяев.

Комиссия по делам несовершеннолетних выражает всем, кто откликнулся на призыв о помощи, огромную благодарность. И напоминает, что сбор вещей в кабинете № 5 администрации города продолжается. Очень нужны подростковые одежда и обувь.

ПЕНСИЯ ЗА СЕНТЯБРЬ

По данным управления социальной защиты населения, в городе начата выплата пенсии за сентябрь.

На 4 декабря поступило 2132,1 тыс. рублей, что составляет 39,7% от необходимой месячной суммы.
А. АМЕЛЬЧЕНКО.

"ПРОЗРАЧНЫЙ" БЮДЖЕТ

С 23 по 30 ноября 1998 года в городской бюджет поступило 762282 рубля. Средства распределены:

Комитет по образованию - 265540 рублей, в т.ч. бензин - 7000 рублей; зарплата - 216700 рублей, продукты питания - 30000 рублей, текущие расходы - 11840 рублей.

Управление социальной защиты населения - 143469 рублей, в т.ч. зарплата - 89906 рублей, детские пособия - 2500 рублей, на проведение Дня Матери и Дня инвалидов - 27500 рублей, текущие расходы - 1063 рубля.

Социальный приют для несовершеннолетних - 6925 рублей на зарплату.

ГОВД - 4091 рубль на зарплату.

ТМО - 248500 рублей, в т.ч. приобретение медикаментов - 10000 рублей, продукты питания - 4000 рублей, зарплата - 224500 рублей, ремонт рентгеновского оборудования - 10000 рублей.

ОГПС-10 - 3000 рублей на бензин.

Отдел культуры - 25300 рублей, в т.ч. капитальный ремонт - 1000 рублей, зарплата - 20800 рублей, теку-

щие расходы - 3500 рублей.

Управление городским хозяйством - 33357 рублей на содержание ЖКХ.

Горвоенкомат - 6000 рублей на текущие расходы.

Подобасский сельсовет - 10800 рублей на зарплату.

Спортуправление - 15000 рублей на проведение турнира памяти А. Воронина.

Станция по борьбе с болезнями животных - 9500 рублей на зарплату.

Комитет по управлению имуществом - 2000 рублей на текущие расходы.

ВНИМАНИЕ! ПОДПИСКА НА "ВАРИАНТ"!

Кто не читает, тот проиграет!

Только в "Варианте" вы найдете полную и достоверную информацию о жизни своего города.

Только после публикации в городской газете вступают в силу решения городского Совета и распоряжения главы города, которые должен знать каждый мысковчанин.

Для вашего удобства телепрограмма публикуется на отдельном развороте.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ

Пока цена остается прежней - 50 рублей 70 копеек на общих основаниях, 42 руб. 90 копеек - для пенсионеров и инвалидов. В дальнейшем возможно подорожание в связи с увеличением себестоимости производства. Не опоздайте!

Подписка принимается во всех отделениях почты и в редакции газеты.

САМЫЕ ВЫГОДНЫЕ УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ!

Это подписка без стоимости почтовой доставки. Вы можете забрать свои газеты прямо в редакции (здание администрации города, 2-й этаж, кабинет № 25). Вы гарантированно получите газету рано утром. И стоимость подписки всего 35 рублей.

Напоминаем, что подписчики газеты имеют право на размещение объявлений за половину их стоимости.

Эта подписка оформляется только в бухгалтерии редакции.

Выписывайте и читайте городскую газету
"Вариант"!

УВАЖАЕМЫЕ ПЕНСИОНЕРЫ!

Вы не получаете пенсию и не можете подписаться на городскую газету "Вариант". Есть выход! Теперь вы можете оформить подписку на первое полугодие 1999 года в счет вашей пенсии. И не платить "живыми" деньгами. Для этого вам нужно обратиться в кабинет № 9 здания администрации города (горсобес).

Торопитесь, т. к. лимит зачетной подписки ограничен!

СООБЩАЕТ ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ ОБЛАСТИ

В администрации области прошло совещание, на котором рассматривалась реализация областной программы "Сейсмобезопасность территории Кузбасса". В его работе приняли участие представители федеральных органов государственного управления, главы городов и районов, специалисты научно-исследовательских организаций. По оценке специалистов, около 40 процентов территории области является сейсмоопасной. Отличительной особенностью нашего региона считается и то, что у нас происходят массовые техногенные взрывы. А из-за отсутствия необходимой наблюдательной базы порой невозможно отличить техногенные взрывы от природных. Кроме того, по словам руководителя программы В. А. Черноиваненко, в Кузбассе есть все предпосылки для возникновения чрезвычайной ситуации. В связи с этим в 1996 году была принята целевая программа "Сейсмобезопасность территории Кузбасса", рассчитанная до 2000 года. Последние два года программа перестала финансироваться из федерального бюджета. Несмотря на это, работа по неотложным проблемам продолжалась. В частности, подготовлены площадки для размещения двух сейсмологических станций. Учитывая данную ситуацию, на совещании был принят ряд первоочередных мер. Так, в течение 1999 года будут введены две сейсмостанции в Таштаголе и Тисуле, идет паспортизация жилого массива, также будут проведены дополнительные исследования.

На заседании президиума коллегии администрации области был рассмотрен проект постановления "Об экономических подходах при распределении средств, направляемых на реализацию региональных отраслевых программ Кемеровской области".

Необходимость принятия документа связана с тем, что финансирование программ из областного бюджета нередко ведется без оценки коммерческой эффективности и финансовых последствий для области. Выделяемые средства расходуются без учета реальных возможностей и загрузки кузбасской промышленности. В результате этого, менее трети заказов размещается на предприятиях области. Для заключения подобных ситуаций будет разработан механизм анализа и контроля за рациональностью и эффективностью использования областных бюджетных инвестиций. Приоритеты будут отдаваться тем проектам и программам, в которых предусматривается максимальная кооперация и использование мощностей, сырья и комплектующих кузбасских предприятий.

В администрации области участились обращения граждан по поводу деятельности ООО "Кузбасский губернский банк - Банк Кузбасса".

Как сообщила пресс-службе начальник главного финансового управления В. Д. Аброськина, администрация области не несет ответственности за деятельность данного учреждения. Этот банк был создан на базе коммерческого банка "Люкус" при участии коммерческого банка "Принтбанк" (г. Москва) и зарегистрирован в Центральном Банке РФ. При этом без согласования с администрацией области в его наименовании были использованы слова "губернский" и "Банк Кузбасса". В связи с этим были приняты меры, препятствующие при-

нию данному банку статуса губернского или уполномоченного, при этом бюджетополучателям было рекомендовано не открывать расчетные счета в этом банке. А в адрес руководства банка были направлены предложения об изменении его наименования, чтобы не вводить в заблуждение своих клиентов.

В администрации области прошло совещание, на котором подводились итоги выполнения осеннего призыва. В нем приняли участие военные комиссары, заместители глав администраций, представители органов УВД. До конца года более трех тысяч призывников из Кузбасса должны отправиться на службу Отечеству. На сегодняшний день отправлено свыше тысячи ребят. Как отметил заместитель военного комиссара полковник Казанцев, в целом осенний призыв проходит нормально. Вместе с тем, на многих призывных пунктах отмечается ряд нарушений: не везде систематизированы документы, отсутствуют повестки нового образца, вовремя не сверяются учетные карточки. Основной проблемой призыва по-прежнему остается уклонение от воинской службы.

В Кузбассе создана областная комиссия по социальным вопросам граждан, уволенных с военной службы, и членов их семей, нуждающихся в получении жилых помещений или улучшении жилищных условий в избранном постоянном месте жительства.

В соответствии с этим главам администраций, главам городов и районов рекомендовано создать городские и районные комиссии по социальным вопросам по решению проблем граждан этой категории. Областную комиссию возглавит заместитель губернатора по социальным вопросам Н. П. Неворотова.

В серии "Памятники фольклора народов Сибири и Дальнего Востока" вышел очередной том "Шорские героические сказания".

Это первое научное издание произведений одного из традиционных жанров фольклора шорцев. Сказания "Кан-Перген" и "Алтын Сырык", записанные от выдающегося шорского кайчи (сказателя) П. И. Кадьякова, были подготовлены к печати известным фольклористом и знатоком родного эпоса А. И. Чудояковым. Данное издание вышло при финансовой поддержке департамента культуры администрации области и рассчитано на фольклористов, этнографов, лингвистов и всех любителей устного народного творчества.

ФИНАНСОВАЯ вакханалия, установившаяся с недавних пор в нашей стране, кабала неплатежей, отсутствие наличных денег на руках у населения взрыхлили почву для всяческого рода денежных махинаций. Самый распространенный ее вид - подделка государственных казначейских билетов - докатился в конце концов и до нашего тихого городка.

1 и 3 декабря сего года из денежного оборота г. Мыски были изъяты 3 денежные купюры достоинством 100 рублей. Причем уровень подделки оказался настолько высок, что кассиры, сдававшие фальшивые деньги в банк, даже и не догадывались, что сдают два склеенных между собой кусочка бумаги.

Действительно, фальшивые "сторублики" представляли из себя два склеенных, стандартного для данной купюры размера, кусочка бумаги с двусторонней печатью. Надо отдать должное технической оснащенности фальшивомонетчиков: "деньги" выполнены на достаточно высоком уровне цветной копировальной технике. Они даже имеют соответствующие водяные знаки, но несколько расплывчатые, со слабовидимыми границами трафаретного рисунка и слабый цветовой фон. Впрочем, какой с усыпленной бдительностью обыватель будет обращать внимание на такие мелочи... Главная отличительная



ЗА ПОСЛЕДНИЕ три года жители второго района как-то попривыкли к благам цивилизации. Вода любая: горячая и холодная в любое время года, зимой тепло. Однако недавно им пришлось слегка поволноваться. Прекратилась подача горячей воды, и понизилась было температура воздуха в квартирах.

Так что же случилось? Была авария - полетел подшипник. Казалось бы, чего проще: поставь новый - и вперед. Но в том-то и сложность, что он стоит в таком месте, где производится и закачка угля, и его дробление, и подача к котлам, и рядом же установлен бункер для выгрузки шлака. И все это оборудование размещено на 9 квадратных метрах.

Для примера скажем, что на котельной комбинированного завода для каждого котла предусмотрен отдельный тракт золоудаления. А на втором районе - один на три котла. То же и с углеподачей...

Стоит только одному механизму остановиться, не дай, конечно, Бог, - говорит директор МП ЖКХ "Ключевой" Л. М. Белоусов, - встанет все. То есть у нас нет никакого резерва. Вся надежда только на четкую работу механизмов.

А развязать этот узел нет возможности? Линию золоудаления, например, перенести в другое место?

В том-то и проблема, что свободных площадей у котельной и вокруг нее нет для того, чтобы смонтировать резервные линии, - ответил Леонид Михайлович. - И все удивляются: как вы тут еще работаете и как работаете вообще?

Для того, чтобы лучше понять это, необходим небольшой экскурс в историю котельной. Ее построили для отопления нескольких домов поселка "Ключевой". Жилья со временем прибавлялось, стало не хватать мощностей установленного оборудования. Тогда начали подавать пар с Томусинского ЭЖБК. И все равно тепла не хватало. Поэтому 20 с лишним лет говорили о том, что котельная не способна отопли-

вать микрорайон.

Но в 1993 году котельное хозяйство принял Л. М. Белоусов. Подключил пуско-наладочное управление для просчета, замены оборудования, ревизии и регулировки сетей. В те же времена и отыскались "узкие" места водопроводов. Например, такие. Местные рационализаторы то ли из-за нелюбви к населению поселка, то ли с целью экономии времени и средств в некоторых местах водопровод теплоснабжения большого диаметра соединили трубками меньшего диаметра. Реализация многоступенчатых программ,

БЕДА НЕЧАЯННО НАГРЯНЕТ...

назначенных в ЖКХ с пусконаладочным управлением, закутила мощность котельной с действующих 30-40 процентов на полную катушку. Что позволило отказаться от подорожавших вдруг услуг паросилового хозяйства ЭЖБК. Поселок давно живет с горячей водой и теплом. И все это благодаря коллективу котельной, который правдами и неправдами добивается безотказной работы оборудования.

Вместе с тем необходимо знать всем, что котельная не имеет резервных линий. Смонтировать их не позволяют площади. Территория, прилегающая к зданию котельной, буквально напихивана сетями: водопроводы, кабельное хозяйство. Достаточно сказать, что в метрах десяти-пятнадцати от кочеварки стоит подстанция. Вот и построй тут что-нибудь!

Поэтому вся надежда на безотказную работу оборудования. А оно как раз и "крикнуло" на позапрошлой неделе. Может быть, от времени, может, от морозов. Возникла аварийная ситуация. На ликвидацию аварии направили весь наличный состав слесарей во главе с бригадиром Н. И. Морозовым. Срочно из отпуска отозвали начальника котельной Н. А. Ертышова. Прервали выходной и у механика А. П. Колесникова.

Уголь доставляли к топкам вручную, на тачках. Большие глыбы приходилось разбивать кувалдами. Для этого привлекали свободных дворников, плотников, часть ИТР вместе с главным инженером. Большая нагрузка выпала на ночную смену, когда кочеварам Дмитрию Зуеву, Николаю Чимиричину и Евгению Малетинскому пришлось вручную забрасывать уголь в топку. За сутки перекидывалось до 30 тонн угля. Хорошо еще, сибиргинцы помогли; уголек отгружали небольших фракций, чтобы поменьше людям кувалдой махать.

Когда брался этот материал, уже шло опробование отремонтированного оборудования. К выходу газеты с информацией об аварии все ее последствия уже практически ликвидированы. Однако главная проблема остается: нет резервных линий, да и возможности их установить, по словам Л. М. Белоусова, тоже почти нет.

А. УКОЛОВ.

На снимках: в те трудные дни в котельной микрорайона; мотористка Татьяна Александровна Ертышова. Ей, как и кочеварам, досталось немало в ту первую аварийную ночь: до 3-х часов закачивала она уголь в бункера. А через несколько дней Татьяна Александровна будет вспоминать трудные смены за семейным столом. Ей исполняется 50 лет.

Фото Н. СИМОНОВА.

ОпроСТОрублевилась!

особенность фальшивок - отсутствие характерного для настоящих денег хруста, поэтому, как ранее золотые монеты рекомендовалось пробовать на зуб, так и сейчас рекомендуется "пробовать" купюру на хруст. Если таковая не хрустит, тут же сообщайте в милицию, постарайтесь основательно запастись приметам сбывчика.

Сотрудники Мысковского ГОВД предполагают, что фальшивые купюры были специально сброшены в регион для дестабилизации финансовой обстановки, подрыва банковской системы Кузбасса, повышения уровня инфляции. Не исключено, что купюры, изъятые из обращения, имеют, что называется, и "близнецов-братьев", вот номер и серия одной из них: ЕО № 6397815. Будьте осторожны, обращайтесь внимание и на такие, казалось бы, мелочи.

Еще Остап Бендер настоятельно советовал читать уголовный кодекс. То же самое рекомендуем и мы. Статья 186 УК РФ в части первой предусматривает за "баловство" с казначейскими билетами от 5 до 8 лет с конфискацией имущества или без таковой. Так что, граждане фальшивомонетчики, подумайте: а стоит ли за какие-то 100 рублей продавать 5 лет своей жизни?

НАШ КОРР.

БЛЕСК И НИЩЕТА "БЕРЕНЗАСА"

Народная мудрость называет осень "запасихой", а зиму "приберихой". Памятуя об этом, наиболее практичные мысковчане все лето упорно горбатились на собственных шести сотках, предвкушая мысль о том, как будут лакомиться соленьями-вареньями в долгие зимние вечера. А о тех, кто "микроплантации" лишен, заботятся организации типа сельскохозяйственного производственного кооператива "Берензас". Наш корреспондент побеседовал с исполняющим обязанности директора кооператива Владимиром Алексеевичем Лукинским, задав ему прежде всего такой вопрос: "Обеспечит ли кооператив зимнюю потребность мысковчан в овощах?" И вот что услышали в ответ:

-- Свеклы, сразу скажу, нет. В нынешнем году из-за неблагоприятных погодных условий она просто напросто не взошла. Картофеля мало, он заготовлен в основном на семена. В изобилии нынче капуста (270 тонн), морковь (40 тонн) и

редька (30 тонн). Этими тремя видами овощей обеспечить население -- не проблема. Проблема в том, как эти овощи сохранить. Из-за нехватки хранилищ большая часть заготовленной капусты уже фактически пропала, а сбыть ее в торгующие организации, что называется "по-крупному", не удается: берут по 100-150 кг, не больше.

А как обстоят дела с остальной продукцией "Берензасы": зерновыми культурами, сеном, молоком, продукцией тепличного комбината?

-- С сеном нынче тоже проблема, помните ведь, какая летом стояла погода. Почти все заготовленное кооперативом сено оставлено нами для собственных нужд. Зерновых -- ячменя, пшеницы, овса -- взято по 8 центнеров с гектара, в общей сложности тонн 450. Из них 200 тонн мы заложили на семена, остальное -- для нужд натуроплаты. Мяса нет, поскольку поголовье крупного рогатого скота неуклонно приходится сокра-

щать. Сейчас, например, на балансе кооператива находятся 170 дойных коров и 130 так называемого "шлейфа" (телята, нетели, телки и т. д.), хотя в добрые времена держали больше четырехсот дойных и около 700 "шлейфа".

То же самое можно сказать и о теплицах. Прежде мы содержали и обслуживали 34 тепличных объекта, сейчас, после того, как 4 года назад большую их часть разворотило снегом, осталось всего 15. В них уже завершена обработка грунта, ближе к марту на 30 гектарах тепличной земли будет высажена огуречная и капустаная рассада.

Каковы перспективы дальнейшего развития кооператива?

-- Думаю, что "Берензасу" пора прощаться с овощами, -- высказывает свое мнение Владимир Алексеевич. -- Возня с овощами -- дело невыгодное, особенно при таких условиях хранения, как у нас. Не соберешь урожай -- плохо, соберешь хороший урожай -- опять

плохо. Перспективу нашего хозяйства я вижу в развитии животноводства. Это занятие хоть и хлопотливое, но с дальним прицелом. На одном молоке можно жить круглый год! А вообще, я думаю, нам, российским крестьянам, самим Богом отписано жить в бедности. Я, например, потомственный крестьянин и совершенно не мыслю себя без земли, а на работу сейчас иду, как на каторгу. Боюсь людям в глаза смотреть. Ведь вроде бы работают, трудятся, а денег за свой труд не видят. Люди просят уже не по 200-300, а по 20-30 рублей -- да и тех дать неоткуда. У меня у самого зарплата за 8 месяцев не получена, так нам с женой что? Мы ведь старики, как-нибудь переберемся. А молодежь? Тут недавно наш шофер ко мне подходил. Ему жену в роддом нужно везти (а туда ведь сейчас, сами знаете, несешь все, вплоть до ложки, с собой), просит 300 рублей, а где их взять?

Владимир Алексеевич тяжело вздыхает. Вот только услышат ли тяжелые крестьянские вздохи те, кто наверху? Те, кто думает, что творог добывается из вареников.

С. ЗАВЬЯЛОВА.

Самый юный КВН

"Мир вокруг нас" - под таким названием прошел на днях КВН в старшей группе детского сада № 23 "Буратино". Его участниками стали и дети, и родители. Три команды - "Чебурашка", "Слоненок", "Утенок" - были соперниками в вопросах экологии. Дошкольники показали на КВН хорошую ориентацию, осведомленность в животном и растительном мире. Тяжеловато пришлось родителям, ведь в некоторых вопросах дети оказались куда более сообразительными.

Порой ребятишек трудно было удержать и заставить слушать друг друга, они просто горели желанием отвечать на вопросы и получить больше фишек для своей команды.

Эмоционально, ровно и тактично вела КВН воспитательница Оксана Владимировна Фоминых. Когда подвели итоги, то радость дошкольников была безгранична: победила на конкурсе дружба.

Интересным КВН был не только детям, но и родителям: ведь некоторые пришли на него семьями и болели от души. Наш юный КВН стал праздником и для маленьких, и для больших его участников, а закончился чаепитием.

Т. ТЕТЕНЬКОВА,
Н. ГРАЩЕНКО,
родители.

ОФИЦИАЛЬНО первым месяцем зимы считается декабрь, но вопреки всякой официальной уже ноябрь "порадовал" нас по-сибирски лютыми морозами. Сибиряки -- народ расчетливый, не надеются на то, что экология подпортит климат в сторону потепления. Оттого-то и уголек, предоставляемый мысковским топливно-снабженческим предприятием (в просторечии именуемым гортопсбытом) горожанами разбирается с невиданным доселе азартом. Как пояснил нашему корреспонденту директор предприятия Валерий Васильевич Пануровский, в текущем году уже в ноябре было реализовано 10789 тонн "черного золота"; в то время как за весь 1997 год -- всего 8640 тонн. Но причина тут не только в берущих за глотку холодах. Население, не имеющее на руках наличных денег, теперь получило возможность "затариться" угольком в счет погашения всяческих задолженностей: по пенсиям, по детским пособиям и пособиям по безработице, взаимозачетами. Последняя форма, конечно же, в основном, применяется при работе с предприятиями и организациями. Углем расплатились с ТОО "Ремир", которое построило гортопсбыту гараж, и с АО "ТУ ЗЖБК", которое изготовило для этого гаража ворота, той же "валютой" работали с МП "Меркурий", комитетом по образованию, пожарной частью, Подобасским сельским советом, ЗАО "ЦОФ "Сибирь". "Живьем" увидели лишь 30 процентов от тех денег, что должны были выручить, об-

В ТЕПЛОТЕ И НЕ В ОБИДЕ

служив 2256 своих клиентов. Особенный наплыв покупателей, отмечает Валерий Васильевич, наблюдался в два последних осенних месяца: в октябре (продано 2,5 тысячи тонн угля) и в ноябре (3 тысячи тонн). Летом, при относительной дешевизне продукции -- 50 рублей за тонну для рядовых клиентов и 25 рублей для льготников -- запасались твердым топливом вяло: население, у которого не было денег, чисто по-славянски "раскачивалось". Продукция не подорожала и сейчас, некоторые мысковчане, уплатив за "КаМАЗ" "левого" угля по 600-800 рублей, потом рвали на себе волосы: в гортопсбыте заплатили бы 400, а если ты льготник (к коим относятся ветераны войны и труда, инвалиды I и II групп, многодетные семьи, "афганцы" и "чернобыльцы") -- вполтину меньше.

Может, именно из-за этого единственным, чего желает Валерий Васильевич своему коллективу из 11 человек, это "отобрать" клиентов у всех "левых" торговцев углем да еще, может быть, прикупить для предприятия "КаМАЗ".

-- У нашего "ГАЗа-53" недостаточная грузоподъемность, что создает потребителям определенные неудобства, -- пояснил В. В. Пануровский. -- А мы хотим работать своим клиентам только во благо.

С. КОТОВЩИКОВА.

ОТ МАТЕРЕЙ -- СПАСИБО!

Второй год в нашем городе отмечался День Матери. Несмотря на тяжелое финансовое положение, администрация Мысков все-таки изыскивает средства на проведение этого праздника. 27 ноября нас, многодетных матерей, пригласили в ГДК. В фойе второго этажа были накрыты столы с пирогами, конфетами, фруктами и даже бутылоч-

кой вина. Начался вечер с поздравления главы города А. М. Кульчицкого. Потом работники управления социальной защиты населения вручили нам в конвертах деньги.

Нам очень понравилась программа вечера. Мы благодарим его организаторов за теплые слова в наш ад-

рес, за проникновенные стихи, посвященные матерям, за замечательные романсы, прозвучавшие в исполнении солистов хора "Красная гвоздика", и за детские песни студии "Радость". Большое спасибо коллективу ГДК за приятно проведенный вечер.

Н. ЕФРЕМОВА,
И. КУЗНЕЦОВА,
М. ПИКИНА,
З. БАБИИ,
В. МУРЫЧЕВА
и другие.

У НАС В "КАМЕРТОНЕ"

У современного детства очень много проблем. Сотрудники социально-педагогического комплекса "Камертон" понимают, что без их изучения никакая педагогика невозможна.

Все психические и интеллектуальные структуры ребенка находятся в состоянии последовательного развития и становления. Поэтому родители обращаются к специалистам и получают квалифицированную помощь у детского педиатра Н. В. Яшиной, невропатолога И. В. Батманова, эндокринолога Н. Ю. Берестовой, психиатра В. А. Пушкаревой, нарколога А. А. Сербегешева, педагога-дефектолога И. А. Сергиев, психолога И. Н. Денисовой. Детство -- это удивительная пора. Ее впечатления остаются с нами на всю жизнь. Нельзя их вытравить. Они ложатся в основу нашего сознания, характера, определяют весь психический механизм будущих действий ребенка. Педагоги центра развивают границы детского впечатления, соединяют личные переживания с духовным опытом человечества, стремятся в каждом конкретном случае искать истину и помочь ребенку и его семье. И чем раньше обращаются в "Камертон" родители, тем значимее помощь.

У нашего коллектива есть опыт работы с детьми от 4 до 12 лет. Но сегодня очень нуждаются в помощи и коррекции подростки после двенадцати. Что могут предпринять взрослые, чтобы помочь ребенку "не упасть", а адаптироваться в современном мире? Это прежде всего научить его справляться с проблемами, воспитывать уверенность в себе, выбирать друзей, преодолевать трудности. Ну а если знаний в области психологии и педагогики не хватает, необходимо обращаться в центр к специалистам, которые всегда готовы помочь родителям проблемных детей и подростков.

С начала этого учебного года у нас прошли обследование 310 мысковских детей дошкольного и школьного возраста, семь педагогов. Рекомендации, которые получили ребята, важны и нужны не только родителям, но и воспитателям и учителям.

Мы принимаем коллективные заявки от дошкольных, внешкольных и школьных учреждений. Наши услуги почти все бесплатные.

М. ФРОЛОВА,
заместитель директора
социально-педагогического
комплекса "Камертон".

ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ
ДВИЖЕНИЯЗИМА --
САМЫЙ
СТРОГИЙ
ИНСПЕКТОР

Наступила долгожданная зима. И хотя ее ждали, она опять застала некоторых врасплох. Первый же снегопад показал, что не все руководители, ответственные за состояние дорог, готовы к встрече зимы. Как говорится, пока гром не грянет, мужик не перекрестится.

21 ноября неожиданный дождь создал на дорогах и улицах города сильный гололед. Вовремя сориентировались и приняли меры начальники МП КХБ (центр города) и НДРСУ-2, обслуживающего областную трассу. Чего не сделали в поселке Притомский.

Дороги и пешеходные дорожки по-прежнему находятся в неудовлетворительном состоянии, нет отсыпки противогололедными средствами. Все это создает напряженную обстановку. Случайно поскользнувшийся пешеход мгновенно может оказаться под колесами

движущегося транспорта. И чья же будет здесь вина? Кого больше будет мучить совесть: водителя или ответственного за состояние дорог?

С нерадивыми хозяевами надо как-то бороться. Но не снимается ответственность и с водителей, и с пешеходов. Сейчас как никогда необходимо строго соблюдать правила дорожного движения. Любое нарушение может привести к катастрофе. Будь это превышение скорости, когда невозможно затормозить, или неожиданное появление на проезжей части пешехода. Да еще и в неустановленном месте.

В качестве примера может служить всего один день нашего города - 21 ноября, когда за двенадцать часов произошло три дорожно-транспортных происшествия. Причем одно - с травмами, пострадали люди.

Вот и получается, что самый строгий инспектор на дорогах - зима. Она внимательно следит, кто выполняет правила дорожного движения, а кто их не знает или не признает. Точно так же сразу видно и настоящих хозяев - ответственных за состояние дорог.

И. МАРТЫНОВА,
инспектор пропаганды
ГИБДД,
старший лейтенант милиции.

ДОМАШНИЙ ДОКТОР

С ЧЕСНОКОМ
МОРОЗ НЕ СТРАШЕН

Нас так напугали суровостью зимы, что мы заранее готовы глотать таблетки, чтобы не подхватить грипп, воспаление легких, ангину и прочие недуги, которые присущи холодному времени года.

Но лекарства так дороги, а во многих регионах так дефицитны, что недолго и в отчаяние власть. Потому самое время вспомнить о проверенных и надежных народных средствах.

Народные лечебники советуют пить чай, настоянный на чесноке, есть бульоны, заправленные им же. Хорошим лекарством считается молоко, вскипяченное с луком. Не вкусно? Аромат не самый приятный? А есть лекарства вкуснее? Так что придется смириться.

Заболела голова - не хватайтесь за анальгин или цитрамон, лучше натрите виски кашицей из чеснока. От насморка может избавить свекольный сок, смешанный с водой и медом, - капайте в нос и станете лучше дышать. Это можно делать и для предупреждения насморка.

Для профилактики и лечения простудных заболеваний народная медицина рекомендует лимоны с чесноком, настоянные на водке. Принимайте по столовой ложке трижды в день.

Холод - поставщик обмороженных. Есть такие не только среди божьих и изрядно выпивших. От холодного ожога никто не гарантирован. Ни в коем случае не надо тереть обмороженное место снегом. Поспешите в теплое помещение, приложите к обмороженному месту мягкую теплую ткань. А если появились язвочки, то приготовьте снадобье из сока лука и чеснока, смешанного с медом. Прикладывайте к пораженному месту.

ГЕОГРАФИЯ
ПЕРВЫХ ШАГОВ
ПОД ЗЕМЛЕЙ

Эпоха географических открытий еще не закончена. В поисках новых "белых пятен" исследователи спускаются все глубже в пещерный мир, о котором ходит столько легенд.

Завершается очередной сезон, подводятся итоги экспедиций. В этом году наши спелеологи работали на Кавказе, пытались установить новый российский рекорд глубины.

В этом году отечественной спелеологии исполняется сорок лет. Конечно, о право-

мерности этой даты можно спорить. Первым спелеологом был первобытный человек, попытавшийся найти убежище в пещере. Свидетельством тому поражающие своей реалистичностью наскальные рисунки, скульптуры, масса археологических находок, сделанных в пещерах. Но именно в конце пятидесятых у нас в стране были предприняты первые попытки проникнуть в отвесные вертикальные колодцы, куда без специального снаряжения путь закрыт. Сколь-либо масштабное, поставленное на научную основу исследование подземного мира началось в Крыму.

Спелеология (от греческого "спелеон" - "грот", "пещера"), получившая свое название в 1890 году с подачи известного французского археолога Ривьера, считается одной из древнейших наук. Упоминания о реальном, а не мифическом подземном мире встречаются еще в древнеримских источниках. В 1538 году Меркатор обозначил на карте время от времени исчезающую реку Тимава. В отечественной истории первое письменное упоминание о пещерах относится к 1268 году. Сейчас в мире известно свыше 550 тысяч подземных полостей, из них около десяти тысяч - на

территории бывшего СССР. Среди пещер есть свои рекордсмены: например, глубочайшей считается шахта Мирольда во Франции - 1623 метра. С небольшим отрывом за ней идет французская же Жан-Бернар - 1602 метра. На третьем месте - австрийская Лампретзофен - 1537 метров, а на четвертом - шахта имени В. Пантюхина в Абхазии. Спелеологам удалось достигнуть в ней глубины в 1508 метров, но перспективнейшие исследования были прекращены из-за начавшейся в регионе войны. Самой протяженной пещерой считается система Флинт-Ридж - Мамонтова в США, общая длина ее ходов превышает 563 километра. На втором месте - украинская Оптимистическая, где пройдено 207 километров.

Подземные реки и озера, грозные камнепадом колодцы, узкие ходы "шкуродеры", глыбовые завалы, затопленные водой галереи-"сифоны" -- все эти не легкие препятствия приходится преодолевать исследователям пещер по пути к заветной цели. Не мудрено, что в иных экспедициях приходилось находиться под землей неделями, а то и месяцами, перетаскивая сотни километров груза, навешивая километры веревок, тросов, телефонных линий, разбивая палатки лагерей, а то ночуя просто в подвешенных на крючьях гамаках. Исследования подземного мира требуют немалых усилий, тем весомее каждое новое открытие. Самую глубокую и самую протяженную пещеру еще предстоит найти.

Михаил НОГОВ,
ИТАР-ТАСС.

КОГДА
ГОРЕЛА
АНТАРКТИДА

Новозеландские ученые нашли первые свидетельства мощных извержений вулканов, которые сотрясали ледовый континент -- Антарктиду 25 миллионов лет назад.

Во время бурения на дне моря Росса антарктические исследователи неожиданно наткнулись на слой вулканических выбросов метровой толщины.

Это открытие дает основание предположить, что для ныне асейсмической Антарктиды вулканы когда-то были более характерной чертой, нежели предполагалось до сих пор. В то же время отголоски вулканической активности пронесли и до современной эпохи, когда в 1841 году английский капитан Джеймс Росс, в честь которого и было названо море, наблюдал на его побережье извержение вулкана Эребус.

Наукой установлено, что Антарктида когда-то была частью единого на Земле континента с тропическим климатом и пышной растительностью, свидетельством которой теперь служат богатые там залежи каменного угля. В последние два года бурением морского дна в Антарктиде заняты геологи Новой Зеландии, Австралии, Великобритании, Германии, Италии и США.

Иван ЗАХАРЧЕНКО,
ИТАР-ТАСС.

ИЗВЕЩЕНИЕ

В связи с развитием градостроительного комплекса центральной части г. Мыски и мероприятиями по расширению жилищно-социальной базы администрация города в лице отдела архитектуры и градостроительства формирует состав единого заказчика - застройщика для осуществления строительства 4-этажного многоквартирного жилого дома со встроенными помещениями социально-культурного назначения. Жилой дом согласно проектным разработкам размещается по ул. Горького в р-не пересечения с ул. Вахрушева (на месте ветхого жилья).

Заявки принимаются и рассматриваются в каб. № 48, у главного архитектора, от всех категорий будущих пайщиков, из которых на определенных договорных началах по вкладом будет сформирован единый заказчик - застройщик.

Срок подачи - до 30.01.99 г. Тел. 2-25-49.

Администрация города.

Имеем возможность предоставить в аренду помещения предпринимателям и юридическим лицам. За справками обращаться по адресу: ул. Горького, 8, филиал ОАО АКБ "Кузбасспромбанк" г. Мыски. Тел. 2-05-18, 2-00-45.

Меняю 2-комнатную приватизированную квартиру (2 этаж) в п. Октябрьском г. Томска на квартиру в г. Мыски. Тел. 3-42-26.

Учредители газеты — администрация города,
трудовой коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением
авторов публикаций.

Редактор
С. А. ГОЛИШЕВ

Газета зарегистрирована в Омской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации, свидетельство о регистрации № 2.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски, Кемеровской области, ул. Серафимовича, 4.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря — 2-11-25, отдела писем трудящихся и экономического отдела — 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации — 2-01-44, бухгалтера — 2-12-07.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.
Время подписания в печать 17 часов.
Объем 1 печатный лист. Выходит 2 раза в неделю.
Вторник, суббота.
Индекс 51917. Тираж 2318.